



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

Повышение социальных выплат с 1 февраля

С 1 февраля 2019 года размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, будут повышены на 4,3%.

Также подлежит индексации на 4,3 % стоимость набора социальных услуг.

Стоимость набора социальных услуг (НСУ) с 1 февраля 2019 года составит 1 121,42 руб. в том числе: лекарственное обеспечение – 863,75 руб.; санаторно-курортное лечение – 133,62 руб.; проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 124,05 руб.

В настоящее время в регионе проживает свыше 242 тысяч льготников, имеющих право на получение набора социальных услуг.

Размер ЕДВ устанавливается в фиксированном размере, и с учетом стоимости набора социальных услуг составляет:

Наименование	Размер с 01.02.2018 в рублях	Размер с 01.02.2019 в рублях	Разница
Инвалиды 1 группы	3 626,98	3 782,94	155,96
Инвалиды 2 группы и дети-инвалиды	2 590,23	2 701,62	111,39
Инвалиды 3 группы	2 073,51	2 162,67	89,16
Инвалиды и участники ВОВ, ставшие инвалидами	5 180,46	5 403,22	222,76
Ветераны боевых действий	2 850,25	2 972,82	122,57
Члены семей погибших инвалидов и участников ВОВ	1 555,13	1 622,00	66,87

С учетом индексации средний размер ЕДВ увеличится на 99 руб. или на 4,3 % и составит на 1 февраля 2019 года 2409,44 руб.

Расходы на осуществление ежемесячных денежных выплат с учетом затрат на индексацию в феврале 2019 г. составят 597,7 млн.руб. и увеличатся по сравнению с расходами января 2019 г. на 24,5 млн.руб.



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

У неработающих пенсионеров общая сумма получаемых выплат должна быть не ниже прожиточного минимума. В Пермском крае на 2019 год он установлен в размере 8539 руб. В связи с этим при увеличении страховой пенсии и ЕДВ на 4,3 % с 1 февраля 2019 года итоговая сумма у получателей федеральной социальной доплаты может остаться в пределах 8 539 руб.

В Пермском крае федеральная социальная доплата к пенсии выплачивается более чем 67 тыс. неработающим пенсионерам. Средний размер доплаты составляет 2 066,63 руб.

Кому повышена пенсия в январе

Напомним, с 1 января 2019 года на 7,05 % проиндексированы страховые пенсии неработающим пенсионерам. После индексации стоимость пенсионного балла составила 87,24 руб. (в 2018 году – 81,49 руб.), размер фиксированной выплаты - 5 334,2 руб. (в 2018 – 4982,90 руб.) в месяц.

В Пермском крае получателями страховых пенсий являются свыше 736 тыс. человек. Из них не работают около 80% пенсионеров. В результате индексации у неработающих пенсионеров средний размер повышения пенсий составил 992 рубля.

У каждого пенсионера прибавка к пенсии индивидуальна в зависимости от размера пенсии. Чем выше приобретённые у гражданина в течение трудовой жизни пенсионные права (стаж, заработок, страховые взносы, количество пенсионных коэффициентов), тем больше размер страховой пенсии и, следовательно, сумма прибавка к ней после индексации. Максимально **средний размер** увеличения составил 1083,6 руб. (Ленинский район г. Перми), минимально – 859,5 руб. (Чердынский район).

Однако некоторые пермяки получили в январе ту же сумму (или изменённую, но немного), что и до повышения. Фактический размер пенсий этих граждан ниже уровня прожиточного минимума пенсионера, установленного в Прикамье. Поэтому они получают федеральную социальную доплату к пенсии, которая поднимает общую сумму до уровня прожиточного минимума пенсионера.

На сегодняшний день в Пермском крае размер федеральной социальной доплаты к пенсии составляет 8 539 руб. (в прошлом году - 8503 руб.). Размер общей выплаты неработающих пенсионеров – получателей страховых пенсий, сумма которых не достигает до уровня прожиточного минимума, состоит из двух слагаемых: самой пенсии и федеральной социальной доплаты к ней.

При повышении размера страховой пенсии на 7,05%, ее сумма увеличилась, но по-прежнему не достигает уровня прожиточного минимума. Поэтому продолжается выплата ФСД, но ее размер пересмотрен в сторону уменьшения. Таким образом, общая сумма выплаты осталась прежней.

Важно отметить, что право на федеральную социальную доплату к пенсии приобретают проживающие на территории Российской Федерации, неработающие пенсионеры, общая сумма материального обеспечения которых ниже прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ по месту жительства.



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

Прибавка за работу в сельской местности

С января выплачивается прибавка к пенсии неработающим пенсионерам из сельской местности. Проработавшие в сельском хозяйстве не менее 30 лет начали получать повышенную на 25% фиксированную выплату. В денежном выражении это повышение составляет 1333,55 рублей.

В Прикамье эта надбавка выполнена в отношении более 12 тысяч пенсионеров. Наибольшее число пенсионеров из сельской местности, которые начали получать пенсию в повышенном размере, проживают в Кунгурском районе (974 чел.), более 600 человек в Кудымкарском, Бардымском, Куединском, Юсьвинском районах.

Перерасчет (при наличии в выплатном деле всей необходимой информации) проведен без подачи пенсионером заявления с 1 января 2019 года. При этом пенсионер вправе самостоятельно в любое время представить дополнительные документы, необходимые для перерасчета. Если пенсионер обратится в период с 1 января по 31 декабря 2019 года, указанный перерасчет будет проведен с доплатой за период с 1 января 2019 г.

В случае если пенсионер обратится за перерасчетом после 31 декабря 2019, перерасчет будет ему произведен с 1 числа месяца, следующего за месяцем его обращения.

Если сельскому пенсионеру назначена социальная доплата к пенсии, обеспечивающая доходы на уровне прожиточного минимума пенсионера, размер выплат после перерасчета и индексации может остаться прежним либо повыситься меньше, чем по уровню проведенных повышений.

Выплаты производятся в срок и в полном объеме

В 2018 году органы Пенсионного фонда РФ Пермского края продолжали деятельность по реализации основных направлений государственной политики в сфере пенсионного обеспечения и страхования.

На учете в органах ПФР Пермского края состоит более 2,9 млн. застрахованных лиц, 158,3 тыс. плательщиков страховых взносов, в т.ч. 82,8 тыс. страхователей-работодателей, 75,5 тыс. индивидуальных предпринимателей и приравненных к ним категорий, более 811 тыс. получателей пенсий и 242 тыс. получателей ежемесячных денежных выплат.

С учетом всех перерасчетов средний размер пенсий в Пермском крае на 1 января 2019 года составил -14 070 руб., средний размер страховой пенсии - 14 482 руб., пенсии по государственному пенсионному обеспечению - 9535 руб. Расходы на пенсионное обеспечение и социальные выплаты за 2018 год составили 147,8 млрд. руб., в том числе на пенсионное обеспечение 132 млрд. руб.

Выплата пенсий и иных выплат на территории Пермского края производится в установленные сроки и в полном объеме.

Заклучено почти 25 тысяч соглашений с работодателями

В связи с изменениями в пенсионном законодательстве с 1 января 2019 года в Трудовой кодекс Российской Федерации также внесены поправки, предусматривающие

**Государственное учреждение -
Отделение Пенсионного фонда
Российской Федерации по Пермскому краю**



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

различные гарантии, льготы и меры социальной защиты (поддержки) гражданам предпенсионного возраста.

В частности, с 1 января 2019 года работодатель обязан предоставлять два рабочих дня один раз в год с сохранением места работы и среднего заработка для прохождения диспансеризации работникам предпенсионного возраста и работникам, являющимся получателями пенсии по старости или за выслугу лет.

Под предпенсионным возрастом понимается период в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, в том числе на назначение указанной пенсии досрочно. Так как законодательством предусматривается переходный период по увеличению возраста выхода на пенсию по старости с 2019 года по 2027 год, предпенсионный период у разных работников будет приходиться на разный возраст.

Для получения оперативной информации (относится ли работник организации к категории лиц предпенсионного возраста либо является ли получателем пенсии) ОПФР по Пермскому краю заключает с работодателями соглашение об электронном информационном взаимодействии, которое позволит в короткий срок получать в электронной форме необходимые сведения.

В настоящее время подписано около 25 тысяч таких соглашений. Наиболее активно работа по заключению соглашений ведется в Ординском, Березовском, Гайнском Кишертском районах Пермского края, процент заключенных соглашений более 90% от представляющих отчетность по электронным каналам связи страхователей. По всем вопросам, связанным с заключением соглашения, можно обращаться в управление ПФР по месту регистрации.

Для организации планомерной и разноплановой работы с предпенсионерами Отделением ПФР по Пермскому краю заключены соглашения о сотрудничестве с органами занятости Прикамья и МФЦ. С начала года выдано более 70 справок гражданам, относящимся к категории предпенсионеров. Также в ОПФР от центра занятости Пермского края уже поступило свыше 4 тысяч запросов о застрахованных лицах по факту наличия предпенсионного возраста.

Пенсионный фонд Российской Федерации подготовил для организации работы с «предпенсионерами» и другими гражданами для использования региональными и муниципальными органами власти следующие сведения системы межведомственного электронного взаимодействия версии 3.0:

- «Предоставление страхового номера индивидуального лицевого счёта (СНИЛС) застрахованного лица с учётом дополнительных сведений о месте рождения, документе, удостоверяющем личность»;
- «Сведения о факте получения пенсии»;

тел. (342) 264-32-04

Пресс-служба ОПФР

e-mail: pressa@pfr.perm.ru



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

- «Сведения о страховом стаже застрахованного лица»;
- «Информирование из ЕГИССО о гражданах предпенсионного возраста».

Ежемесячная выплата из средств МСК в 2019 году

Ежемесячную выплату из средств материнского капитала в Прикамье получают 814 семей. Напомним, в 2018 году появилось новое направление расходования средств материнского капитала - ежемесячная выплата для семей с низким доходом. Обратиться за выплатой могут семьи, где второй ребенок был рожден или усыновлен, начиная с 2018 года. Обязательное условие для назначения выплаты - доход в расчете на одного члена семьи не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации на II квартал прошлого года.

В июле 2018 года принято Постановление Правительства Пермского края от 25.07.2018г. № 422-п «Об установлении величины прожиточного минимума за II квартал 2018 года» величина прожиточного минимума в среднем по Пермскому краю за II квартал 2018 года установлена для трудоспособного населения - 10804 руб., детей - 10289 руб.

В 2019 году размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала составляет 10 289 руб. При этом ежемесячный доход, определяющий право на получение данной выплаты, не должен превышать 16 206 руб. на одного члена семьи.

Исходя из изложенного, размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала и требуемый размер дохода на одного члена семьи, в этом году по сравнению с 2017 годом не изменились.

В 2019 году размер материнского капитала составляет 453 026 рублей. Всего с начала действия программы в нашем регионе выдано около 190 тысяч сертификатов на МСК.

За время реализации государственной программы по поддержке семей с детьми почти 145 тысяч прикамских семей направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий на общую сумму более 55,1 млрд. руб. На образование детей распорядились средствами МСК около 7,5 тысяч семей на общую сумму 399 млн. руб. Средства МСК на формирование накопительной части трудовой пенсии матери направили 109 человек на сумму 17,6 млн. руб. На социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов средства материнского капитала направили 7 семей на общую сумму около 400 тысяч руб.

Многодетным мамам - досрочная пенсия

С 2019 года вступили в силу изменения в пенсионном законодательстве, среди которых - увеличение общеустановленного пенсионного возраста (65 лет для мужчин и 60 лет - для женщин), возникновение права выхода на пенсию на два года раньше для граждан с большим страховым стажем (42 года для мужчин и 37 лет - для женщин), социальная поддержка граждан предпенсионного возраста, поддержка занятости и переквалификации граждан старшего возраста.

**Государственное учреждение -
Отделение Пенсионного фонда
Российской Федерации по Пермскому краю**



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

Вместе с тем, положения закона устанавливают более ранний выход на пенсию для многодетных матерей. Женщинам, родившим пятерых и более детей, пенсия, как и прежде, будет назначаться в 50 лет. Кроме того, мать троих детей сможет досрочно выйти на пенсию в 57 лет, а родившая четверых детей - в 56 лет. Основные требования - 15 лет страхового стажа, необходимое количество пенсионных баллов и воспитание ребенка до 8 лет.

Обращаем внимание, что у многодетных матерей, имеющих 3-х и 4-х детей, право на назначение страховой пенсии по старости по новому законодательству впервые возникнет в 2021 году – это женщины 1965 года рождения, имеющие четырех детей.

Годы выхода на пенсию:

- **2021 год:** женщины 1965 года рождения, родившие 4-х детей;
- **2022 год:** женщины 1966 года рождения, родившие 4-х детей;
- **2023 год:** женщины 1967 года рождения, родившие 4-х детей, и женщины 1966 года рождения, родившие 3-х детей;
- **2024 год:** женщины 1968 года рождения, родившие 4-х детей, и женщины 1967 года рождения, родившие 3-х детей;
- **2025 год:** женщины 1969 года рождения, родившие 4-х детей, и женщины 1968 года рождения, родившие 3-х детей.

По данным отделения ПФР по Пермскому краю, с 2021 по 2025 г.г. досрочно на пенсию выйдут почти 800 многодетных матерей Прикамья. В настоящее время территориальные органы ПФР Пермского края проводят с указанной категорией граждан заблаговременную работу по проверке сведений об учтенных пенсионных правах, необходимых для своевременного назначения пенсий.

Напоминаем, что увеличение пенсионного возраста будет проходить постепенно. Переходный период продлится до 2028 года, и ежегодно возраст выхода на пенсию будет сдвигаться на один год, пока не достигнет 60 и 65 лет для женщин и мужчин соответственно. Для тех, кто уходит на пенсию в ближайшие два года, возрастной порог снижается на полгода. Таким образом, те, кто собирался на пенсию в этом году, выйдут на нее позже на полгода, а не на год, а те, кто должен выйти на пенсию в 2020 году, сделают это позже на полтора года, а не на два.

Социальная программа – помощь пожилым и инвалидам

Ежегодно с участием средств Пенсионного фонда России на территории Пермского края реализуется Социальная программа, главной целью которой является осуществление мер по укреплению материально-технической базы организаций социального обслуживания населения Пермского края.

В 2018 году впервые на социальную программу Пермского края из бюджета Пенсионного фонда РФ выделена субсидия в большом объеме на строительство нового современного геронтологического центра -79,3 млн.руб.

тел. (342) 264-32-04

Пресс-служба ОПФР

e-mail: pressa@pfr.perm.ru

**Государственное учреждение -
Отделение Пенсионного фонда
Российской Федерации по Пермскому краю**



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

Финансирование мероприятий, предусмотренных социальной программой, организовано с соблюдением принципа софинансирования. Общая стоимость геронтологического центра составит 272,3 млн рубл. Финансирование проекта ведется в соотношении 73% - Пенсионный фонд России, 27% - бюджет Пермского края.

Стоит подчеркнуть, что геронтологический центр – важный социальный объект. В целом по стране всего лишь 7 таких объектов, в строительстве которых принимает участие Пенсионный фонд России. Поэтому ход строительства находится под постоянным контролем ПФР и Министерства социального развития Российской Федерации.

Для пациентов, в том числе инвалидов, здесь будут созданы условия для социально-психологической реабилитации, продления активного долголетия. Геронтологический центр будет оборудован с учетом всех особенностей жизни пожилых людей. В адаптированной среде люди старшего возраста смогут чувствовать себя максимально комфортно, что обуславливает социальную значимость проекта.

В 2018 году Социальная программа Пермского края предусматривала несколько направлений: строительство и ремонтные работы в социальных учреждениях, обучение неработающих пенсионеров компьютерной грамотности.

В связи с этим в 2018 году средства ПФР в сумме 2,8 млн.руб. направлены на ремонт жилого корпуса в организации социального обслуживания населения «Кучинский психоневрологический интернат».

В образовательных организациях, имеющих лицензию и определенных на основании конкурсных процедур, обучение компьютерной грамотности прошли 567 пенсионеров. Оплата обучения за счет средств ПФР произведена на сумму 940,9 тыс.руб.

В 2019 году Отделение Пенсионного фонда России по Пермскому краю продолжит участие в реализации Социальной программы региона. В ее рамках будет продолжено строительство геронтологического центра в Орджоникидзевском районе Перми.

Всего на эти цели в текущем году ПФР выделит 95,2 млн. руб. Средства, как и в предыдущие годы, будут выделяться на условиях софинансирования, где второй стороной выступит бюджет Пермского края.

Итоги соцопроса: жители Пермского края понимают, как формируется их будущая пенсия

Почти 80% наших земляков знают о том, как формируется будущая пенсия. И более 95% понимают, что на размер будущей пенсии влияет официальное трудоустройство и получение «белой» зарплаты. Таковы результаты анкетирования, проведенного среди посетителей клиентских служб краевого Отделения ПФР.

В анкетах опрашиваемые перечисляли факторы, от которых, по их мнению, зависит размер пенсии. Так, 74% респондентов в числе факторов, влияющих на размер пенсии, отметили размер официальной заработной платы. 66% граждан уверены, что на размер

**Государственное учреждение -
Отделение Пенсионного фонда
Российской Федерации по Пермскому краю**



29 января 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Пермь

будущей пенсии влияет так же продолжительности стажа. 48% опрошенных отметили размер страховых взносов, уплаченных работодателем, 22% - возраст выхода на пенсию. 14,7% респондентов в курсе, что на размер пенсии среди прочего влияет и количество детей. И только 4,5% затруднились ответить на этот вопрос.

На вопрос о том, через какие каналы люди предпочитают получать информацию от Пенсионного фонда России, более половины респондентов отметили высокий уровень доверия к телевидению. Около 43% доверяют информации с официального сайта ПФР, четверть респондентов – новостям с других информационных порталов. Так же каждый четвертый готов знакомиться с официальной информацией Пенсионного фонда из брошюр и буклетов. И только один из 10 готов обращаться за информацией в колл-центр ПФР.

Из всех респондентов лишь 24% не интересуются информацией о правилах формирования пенсия и не предпринимают никаких попыток, чтобы выяснить, как формируются его пенсионные права, объясняя свою незаинтересованность тем, что от них ничего в данном случае не зависит и что правила еще много раз поменяются. Но большинство опрошенных, тем не менее, следит за темой. И каждый второй хотя бы раз получали информацию о состоянии своего лицевого счета – обращались за ней в Пенсионный фонд или заходили в личный кабинет на сайте ПФР.

Сотрудники клиентских служб не принимали участие в опросе и не давали рекомендаций при анкетировании посетителей клиентских служб ПФР. При этом в день заполнения опросных анкет граждане обращались в ПФР по самым разным вопросам: от материнского (семейного) капитала до уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Справочно: любой гражданин в возрасте старше от 20 до 55 лет мог принять участие в опросе ПФР. В итоге было получено и обработано порядка 450 анкет, на вопросы отвечали мужчины (201 чел., 45%) и женщины (249 чел., 55%). Из них 33% - граждане от 20-30 лет, 34% - от 30 до 42 лет и 33% - от 42 до 55 лет. Более 67% участников анкетирования проживают в городах края, 33% - жители сельской местности.